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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Moyens alloués aux CARSAT
Question écrite n° 17978

Texte de la question

M. Matthias Tavel interroge M. le ministre délégué auprès de la ministre du travail, de la santé et des solidarités,
chargé de la santé et de la prévention, sur les conditions dans lesquelles sont accompagnées et accueillies par
les CARSAT les personnes qui préparent leur départ à la retraite à quelques mois de pouvoir liquider leurs
droits. En effet, il apparaît que ces personnes, déjà frappées par le récent recul de l'âge de départ à la retraite
décidé par le Gouvernement, sans vote à l'Assemblée nationale, rencontrent de grandes difficultés pour obtenir
un rendez-vous en vue d'être informées sur leurs droits et le montant de leur future pension. Des tentatives
quotidiennes via le site internet de la CARSAT restent vaines. Des appels téléphoniques demeurent des
dizaines de minutes en attente avant d'être pris en charge. Des réponses automatiques impersonnelles sont
fournies via le site internet et sont sans corrélation avec les questions posées, en sorte que des personnes qui
ont travaillé et cotisé à la retraite pendant des années se sentent complètement délaissées, abandonnées,
méprisées. Pour exemple, les permanences d'accueil de la CARSAT de Saint-Nazaire sont réduites à
seulement deux matinées de quatre heures par semaine. Bien évidemment, la restriction des plages des
horaires d'accueil du public a pour effet de créer une surconcentration des visites des personnes au même
moment. Les locaux des CARSAT ne sont adaptés que pour recevoir un nombre restreint de visites
concomitantes et sont donc trop exigus. Il lui demande donc quelles sont les mesures qu'il envisage de prendre
en vue d'améliorer l'accompagnement des personnes préparant leur départ à la retraite en leur fournissant, dans
un délai raisonnable, des réponses correspondant à leur situation personnelle, mais aussi en mettant à leur
disposition des conditions d'accueil dignes et respectueuses, permettant également d'améliorer les conditions de
travail des agents des CARSAT.
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